
 

Θεόφιλος Λεονταρίδης  

Βουλευτής Σερρών  – Νέα Δημοκρατία 

 

Σέρρες, 17/11/2023 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Κέντρο Ημέρας και Κινητή Μονάδα στις Σέρρες για την προαγωγή της ψυχικής 

υγείας των ηλικιωμένων και την πρόληψη της Άνοιας και Alzheimer’s» 

Σας διαβιβάζω επιστολή του Συλλόγου Οικογενειών/Φροντιστών και Φίλων για την Ψυχική 

Υγεία, τη Νόσο Alzheimer και Συγγενείς Διαταραχές Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν. Σερρών, με την οποία ζητά, 

στην έκδοση της νέας Πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε φορείς του άρθρου 11 του 

Ν.2716/1999 για την επιλογή φορέων λειτουργίας μονάδων ψυχικής υγείας, να 

συμπεριληφθεί και η ανάπτυξη στην Π.Ε. Σερρών ενός (1) Κέντρου Ημέρας και μιας (1) 

Κινητής Μονάδας για την προαγωγή της ψυχικής υγείας των ηλικιωμένων και την πρόληψη 

της Άνοιας και Alzheimer’s. 

 

Όπως επισημαίνει ο Σύλλογος, έχουν ήδη εκδοθεί οι σχετικές υπουργικές αποφάσεις για την 

υλοποίησή τους, η οποία ωστόσο εκκρεμεί. Από την άλλη πλευρά,  η συντριπτική πλειοψηφία 

από τις 106 Μονάδες Ψυχικής Υγείας που εντάχθηκαν προς χρηματοδότηση από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» βρίσκονται ήδη σε λειτουργία, ενώ αυτές των 

Σερρών όχι. 

 

Ύστερα από τα παραπάνω, σας ζητώ στο πλαίσιο άσκησης του κοινοβουλευτικού ελέγχου, να 

εξετάσετε την παρούσα περίπτωση έχοντας υπόψη τα διαλαμβανόμενα αλλά και το δίκαιο 

του αιτήματος, και να με ενημερώσετε σχετικά, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τον 

Κανονισμό της Βουλής.  
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Θέμα: Παράκληση για τη συνδρομή σας για την ανάπτυξη στην Π.Ε. Σερρών ενός(1) 
Κέντρου Ημέρας και μιας(1) Κινητής Μονάδας για την προαγωγή της ψυχικής υγείας 
των ηλικιωμένων και την πρόληψη της Άνοιας και Alzheimer’s. 
 
Ο ΣΟΦΨΥ Ν. Σερρών ιδρύθηκε το 1998 για να καλύψει την αναγκαιότητα ύπαρξης 
στην Π.Ε. Σερρών κάποιας κοινοτικής μονάδας ψυχικής υγείας για την προαγωγή της 
κοινωνικής ένταξης των ατόμων με ψυχική αναπηρία, καθώς και των οικογενειών και 
φροντιστών τους. Έκτοτε, ως Ειδικά Πιστοποιημένος φορέας Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας (ΦΕΚ 6091-22.12.2021) προσφέρει φάσμα 
υπηρεσιών κοινωνικού χαρακτήρα, όπως: 
 

• Προγράμματα τα οποία απευθύνονται σε άτομα με ψυχική αναπηρία (ψυχικές 
διαταραχές και/ή άνοια) με στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων, τη δημιουργική 
απασχόληση, και την ισότιμη ένταξη στην κοινωνική ζωή. 

• Πρόγραμμα ανοικτής προστασίας ηλικιωμένων, στα πλαίσια του οποίου 
παρέχονται υπηρεσίες πρωτοβάθμιας υγείας, αναψυχής και κοινωνικής 
ενεργοποίησης. 

• Προγράμματα υποστήριξης των οικογενειών και των φροντιστών των ατόμων με 
ψυχική αναπηρία, μέσω προγραμμάτων ψυχοεκπαίδευσης, ατομικής και 
ομαδικής συμβουλευτικής, πολιτιστικών και αθλητικών δράσεων. 

• Προγράμματα πρόληψης, μέσω ποικίλλων δράσεων και εκδηλώσεων 
ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και δραστηριοποίησης της τοπικής κοινωνίας 
που εστιάζονται στο χώρο της ψυχικής υγείας και της αγωγής και προαγωγής 
υγείας. 

 
Η ανάπτυξη της κοινοτικής περίθαλψης, της φροντίδας κατ’ οίκον και της προαγωγής 
της κοινωνικής ένταξης των ατόμων με ψυχικές διαταραχές αναγνωρίστηκε ως 
προτεραιότητα του Υπουργείου Υγείας το 2021 και  106 Μονάδες Ψυχικής 
Υγείας εντάχθηκαν προς χρηματοδότηση στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0», μεταξύ των οποίων και για την προαγωγή της ψυχικής υγείας των 
ηλικιωμένων και την πρόληψη της Άνοιας και Alzheimer’s και στην Π.Ε.Σερρών. 
 
Συγκεκριμένα, με την υπ’ αριθμ. Γ3α,β/Γ.Π.οικ 42952/08-07-2021 (σελ.10) (ΑΔΑ: 
6ΣΠ8465ΦΥΟ-ΜΧ2) Απόφαση του Υπουργείου Υγείας, εξεδόθη έγκριση σκοπιμότητας 
για την ανάπτυξη στην Π.Ε. Σερρών ενός (1) Κέντρου Ημέρας και μιας(1) Κινητής 

 Σύλλογος Οικογενειών/Φροντιστών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία, τη Νόσο 

Alzheimer και Συγγενείς Διαταραχές Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν. Σερρών  
 

  

 

 

 



Μονάδας για την προαγωγή της ψυχικής υγείας των ηλικιωμένων και την πρόληψη της 
Άνοιας και Alzheimer’s. 
 
Περαιτέρω, η ανάπτυξη στην Π.Ε.Σερρών ενός(1) Κέντρου Ημέρας και μιας(1) Κινητής 
Μονάδας για την προαγωγή της ψυχικής υγείας των ηλικιωμένων και την πρόληψη της 
Άνοιας και Alzheimer’s, περιλήφθηκε και στην υπ’αρ. Πρωτ.: Γ3α,β/Γ.Π.οικ22845 
/20.04.2022 (σελ.18) (ΑΔΑ: 9ΨΣΛ465ΦΥΟ-427) Υπουργική Απόφαση που 
τροποποίησε την ως άνω υπ’ αρίθμ Γ3α,β/Γ.Π.οικ 42952/08-07-2021 (ΑΔΑ: 
6ΣΠ8465ΦΥΟ-ΜΧ2) Απόφαση. 
 
Η συντριπτική πλειοψηφία από τις ως άνω 106 μονάδες βρίσκονται ήδη σε λειτουργία 
και για τις εναπομείνασες επίκειται έκδοση νέας Πρόσκλησης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος σε φορείς του άρθρου 11 του Ν.2716/1999 για την επιλογή φορέων 
λειτουργίας μονάδων ψυχικής υγείας. 
 
Με το δεδομένο ότι η άνοια και η νόσος Alzheimer αποτελούν την επιδημία του 21ου 
αιώνα και ότι το ειδικό βάρος των 65+ είναι ιδιαίτερα αυξημένο στην Π.Ε. Σερρών 
καθώς υπερβαίνει το 26%, 
Σας παρακαλώ να συνδράμετε τα μέγιστα ώστε η επικείμενη Πρόσκληση που 
αναμένεται πριν το τέλος του 2023 να αφορά και στην ανάπτυξη στην Π.Ε.Σερρών 
ενός(1) Κέντρου Ημέρας και μιας(1) Κινητής Μονάδας για την προαγωγή της ψυχικής 
υγείας των ηλικιωμένων και την πρόληψη της Άνοιας και Alzheimer’s. 
 
 
Με εκτίμηση 
Η Πρόεδρος του ΣΟΦΨΥ Ν. Σερρών 
Νίκη-Ελένη Νομίδου 

  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 




